
Libera circulaţie pentru domeniul Sport 

 

Aplicarea regulilor Comunităţii privind libera circulaţie a sportivilor 
nu este tratată în nici una din prevederile legale specifice ale Comunităţii. 
Totuşi, Curtea Europeană de Justiţie prevede o jurisprudenţă importantă în 
acest domeniu. După aceasta, sportul este supus legilor Comunităţii când 
constituie o activitate economică, fie prin atleţi profesionişti sau cei amatori. 
Dacă sportul implică o ocupaţie din care se câştigă venituri, va intra sub 
incidenţa articolului 39 CE şi se va aplica interzicerea discriminării pe 
motive de cetăţenie. 

Această interzicere a discriminării se aplică nu doar măsurilor 
autorităţilor publice ci de asemenea regulilor asociaţiilor sportive care 
determină condiţiile în baza cărora sportivii profesionişti se pot angrena într-
o ocupaţie din care se câştigă venituri. 

În cazul Bosman, Curtea a considerat că domnul Bosman acceptase o 
ofertă de angajare în alt stat membru şi că situaţia sa personală a fost aşadar 
acoperită de articolul 39. Fotbalul profesionist a fost evident o activitate 
economică asupra căreia Tratatul se putea aplica. Curtea a pronunţat astfel 
că sistemul de transfer al onorariului dintre cluburi cu scopul de a compensa 
vechiul club pentru pregătirea pe care a investit-o în jucătorul care doreşte să 
plece, era incompatibilă cu libera circulaţie a lucrătorilor. În plus, a 
menţionat că articolul 39 a înlăturat regulile care limitau numărul de jucători 
profesionişti din alte State Membre care puteau activa în competiţiile de 
fotbal. Singura excepţie se aplică meciurilor care sunt doar pentru competiţia 
sportivă mai curând decât să aibă interes economic, cum ar fi competiţiile 
echipelor naţionale. 

Unele Acorduri de Asociere-EEC conţin prevederi asupra 
nediscriminării pe motive de naţionalitate referitoare la condiţiile de muncă 
şi remuneraţie a muncitorilor care sunt angajaţi legal într-un stat membru. 
Jucătorii de fotbal din aceste ţări pot beneficia din cazul Bosman prin care 
jucătorii profesionişti angajaţi legal nu vor fi discriminaţi când activează 
într-un stat membru. Aceasta înseamnă că jucătorii care sunt cetăţeni ai unei 
ţări care a încheiat asemenea acorduri de asociere cu Comunitatea nu pot fi 
excluşi din echipa trimisă pe teren pe baza cetăţeniei lor. Acesta a fost cazul 
în judecata Kolpak, care privea un jucător slovac de handbal în Germania. 



Curtea de Justiţie a afirmat că o regulă care limitează numărul de jucători 
profesionişti care pot participa în anumite meciuri se leagă de condiţiile de 
muncă şi deci o limitare a oportunităţii jucătorului slovac de a juca în 
anumite meciuri, în comparaţie cu jucătorii care sunt cetăţeni ai statului 
membru EEA, implică discriminarea interzisă de Acordul de Asociere.  

 
 
 
 
 
 
Informaţii furnizate de site-ul Comisiei Europene 
http://ec.europa.eu/employment_social/free_movement/index_en.htm 


